

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД
ИЗДАНИЯ
36 Я

№ 137 (5528)

ВТОРНИК

16

НОЯБРЯ

1971 года

Цена 2 коп

Пятилетку —
досрочно!

МЕТАЛЛИСТЫ — РАПОРТУЮТ

Славными трудовыми делами встречают день рождения Советской власти металлурги Калтанского завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. Государственный план десяти месяцев они выполнили на 11 дней раньше срока. С января по ноябрь дополнительно реализовано продукции на 157 тысяч рублей. Сэкономлено значительное количество металла, топлива, электроэнергии и других материалов. Производительность труда рабочих возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9 процентов.

Продукция завода идет на экспорт и многие энергетические новостройки нашей Родины.

Успеха коллектив достигает благодаря внедрению новой техники, передовой технологии, повышению культуры производства, трудового подъема и творческой энергии всех рабочих и командиров производства в развернувшейся соревновании за досрочное выполнение плана первого года текущей пятилетки.

ПРИ ОТЛИЧНОМ КАЧЕСТВЕ

Отличительный признак продукции, вырабатываемой Южнокузбасским производственным комбинатом — высокое качество. Она пользуется неизменным спросом на энергетических стройках страны. Это дает возможность коллективу предприятия постоянно выполнять план объема реализации. И в этом году задание окончено досрочно. Реализовано продукции на 4 млн. 993 тысячи рублей при плане 4 млн. 170 тысяч рублей. Сверх задания отправлено 1 млн. штук кирпича, 400 кубометров железобетона в 3000 кубометров пиломатериала. До конца месяца коллектив намерен реализовать продукцию на 300000 рублей.



Александр Акагов работает на внутришахтном транспорте электрослесарем. На шахту он пришел после окончания десятилетия. Несмотря на свою небольшую трудовую биографию, зарекомендовал себя хорошим производственным комсомольским активистом.

Сейчас Александр призывается служить в ряды Советской Армии. охранять мирный труд советских людей.

Фото
Н. МАЙКОВА.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

11 ноября состоялся неочередной пленум городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности, рассмотревший организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей председателя горкома профсоюза М. М. Волкова по состоянию здоровья. Председателем избран В. М. Шакин, работавший раньше заместителем директора по производству шахты «Высокан».

Ко всем жителям города

ОБРАЩЕНИЕ

По решению областного Совета депутатов трудящихся наш город включился во Всероссийский декадник по безопасности движения, который проводится с 15 по 25 ноября 1971 г. Товарищи водители! Вы должны принять активное участие в декаднике, серьезно включиться в борьбу за образцовую дисциплину на дорогах, за безупречную, безаварийную работу транспорта. Ваша задача состоит в том, чтобы не сделать ни одного отступления от правил, не допустить ни одной аварии. Мы не можем мириться с таким положением, когда дорожно-транспортные происшествия по вашей вине становятся довольно частым явлением. Товарищи руководители автохозяйств! Комиссия по проведению декадника ждет от вас все-

мерной активизации контроля за исправностью средств и соблюдением водителями трудовой и производственной дисциплины. В дни декадника необходимо развернуть социалистическое соревнование среди автомобилистов, поощрять лучших работников, строго спрашивать с тех водителей, которые склонны к нарушениям Правил безопасности. Эту работу необходимо подкреплять наглядной агитацией. Нельзя забывать о действенности хороших плакатов, лозунгов, стенных газет, которые на каждом шагу должны напоминать автомобилистам об их первейшем долге — быть предельно осторожными на дорогах. Товарищи пешеходы! От вас

зависит многое. Помните, что остановить транспорт в один миг — невозможно. Поэтому вы обязаны быть осмотрительными и осторожными на улицах. Ведь многие из вас, особенно дети, нередко грубо нарушают Правила дорожного движения — перебегают дорогу перед близко идущим транспортом, внезапно и неосмотрительно выходят на дорогу, запрыгивают на ходу в грузовые автомобили, трамваи, автобусы, ездят в кузове стоя. Задача декадника — безопасность движения — добиться резкого снижения количества дорожно-транспортных происшествий. Эта задача может быть решена успешно лишь при условии безупречной работы каждо-

го водителя. Однако роль водителя в этом большом и важном мероприятии не ограничивается только соблюдением Правил. Автомобилисты могут и должны вести разъяснительную работу среди населения. Кто, как ни водитель, может доходчиво рассказать о значении автогоспарка, трудностях профессии шофера, о том, что самый опытный и осторожный водитель не в состоянии предотвратить наезд, если пешеход внезапно окажется перед машиной. Комиссия по проведению декадника обращается к водителям, механикам, диспетчерам автохозяйств, индивидуальным владельцам транспорта и пешеходам с просьбой внести свой вклад в безаварийную работу, в период декадника.

В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ СССР

В Москве проходили заседания подготовительных комиссий образованных планово-бюджетными и отраслевыми комиссиями Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Были рассмотрены основные показатели государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, государственного плана на 1972 год, Государственного бюджета на 1972 год и отчета об исполнении бюджета за 1970 год.

На комиссиях с докладами и сообщениями выступили представители отраслевых министерств и ведомств, ВЦСПС, Госплана СССР и Министерства финансов, Советов Министров союзных республик.

Члены подготовительных комиссий отметили, что проект пятилетнего плана составлен в полном соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС и предусматривает значительный рост всего народного хозяйства, повышение благосостояния народа. Предложено одобрить основные показатели планов по соответствующим отраслям народного хозяйства, а также ассигнования по бюджету на 1972 год в размерах и суммах, принятых Советом Министров СССР с учетом поправок подготовительных комиссий.

Разработаны необходимые материалы для пленарных заседаний планово-бюджетных и отраслевых комиссий палаты Верховного Совета СССР, которые подготовят итоговые документы и предложения для предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

(ТАСС)

„СОЛНЦЕ— АТМОСФЕРА“

МОСКВА. (ТАСС). В Советском Союзе успешно проведен крупномасштабный научный эксперимент по исследованию влияния мощной солнечной вспышки, вызвавшей магнитную бурю, на атмосферу Земли.

В ходе работ со станции ракетного зондирования атмосферы «Волгоград» гидрометеорологической службы СССР осуществлено 35 запусков метеорологических ракет двух типов. Одновременно в обсерватории «Дружная» на о. Хейса (Земля Франца Иосифа) также осуществлен ряд стартов метеоракет.

В эксперименте были заняты и другие обсерватории гидрометслужбы СССР на территории Советского Союза и в Антарктиде.

Получен обширный научный материал, содержащий уникальные сведения об ионизации атмосферы под воздействием мощной солнечной вспышки.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНА

НОВОКУЗНЕЦК. (ТАСС). Горняки шахты «Новокузнецкая» выполнили годовые обязательства. Потребителям отправлены десятки эшелонов сверхпланового угля. Высокий темп добычи топлива и своевременная его реализация дали предприятию с начала года дополнительно полмиллиона рублей прибыли. Благодаря высокопроизводительному труду из фонда материального стимулирования горняки получают хорошую прибавку к зарплате. За последние три года среднемесячный заработок на шахте возрос на 54 рубля, а в передовых бригадах он поднялся почти вдвое.

Сейчас многие бригады на «Новокузнецкой» идут с опережением графика. Непрерывный рост эффективности производства позволяет коллективу увеличивать фонды предприятия. Из них крупные суммы расходуются на выплату премий, строительство жилых домов и детских учреждений, на приобретение путевок для шахтеров в дома отдыха и санатории.

БОЛЬШЕ АКТИВНОСТИ

По-деловому, активно прошло отчетно-выборное комсомольское собрание в детском медобъединении, в котором насчитывается 52 комсомольца.

С докладом выступила секретарь комсомольской организации Е. П. Селина.

— Наша главная задача — сказала тов. Селина. — лучшее медицинское обслуживание детей. На успешное выполнение ее направлены все наши усилия. Разработаны и приняты комсомольцами личные и коллективные социалистические обязательства по выполнению решений XXIV съезда партии в первом году девятой пятилетки. Основные их пункты: снижение детской смертности и инфекционной заболеваемости, сокращение сроков обследования больного, внедрение научной организации труда, совершенствование форм и методов профилактики и лечения, улучшение работы по организации неотложной помощи детям, усиление контроля за детьми в возрасте до одного года. По всем вопросам уже проделана определенная работа.

За выполнением социалистических обязательств строго следит комитет комсомола. Члены ВЛКСМ отчитываются на заседаниях комитета. В этом году в детском медобъединении

была введена новая форма контроля за выполнением обязательств: работу комсомольской организации проверяло партийное бюро, затем на совместном партийно-комсомольском собрании были обсуждены результаты этой проверки. Получился откровенный, деловой разговор.

Комсомольцы детского медобъединения проявляют творческую инициативу в своей работе. Так, по предложению членов комитета ВЛКСМ было организовано три комсомольско-молодежных участка, между которыми развернулось соревнование. И, конечно, дало хорошие результаты.

Активно включились комсомольцы и в Ленинский зачет. В детском медобъединении работает кружок Ленинского наследия, который изучает не только работы вождя, но и другую политическую литературу.

За отчетный период комсомольская организация выросла на 8 человек.

Хорошо комсомольцы-медики работают, хорошо и отдыхают. Докладчик отметила оживление в работе культурно-массового сектора, но указала на необходимость спортивного К. Е. Селина говорила, что не все комсомольцы проявляют инициативу, самостоятельность в общественной работе.

В прениях по докладу выступила Т. Кисельникова, которая отчиталась за работу идейно-политического сектора. Она отметила хорошую работу кружка «Ленинское наследие». За отчетный период было прочитано много лекций. Информации проводились регулярно и интересно.

Комсомольцы из идейно-политического сектора следили также за учащейся молодежью в ШРМ, на курсах медсестер и подготовительных в институт. В этом вопросе дела обстоят благополучно. Двое девушек в этом году поступили в медицинский институт.

И все-таки тов. Кисельникова отметила, что есть девушки, не имеющие среднего образования, с которыми нужно еще больше работать, и которые непременно должны пойти в ШРМ.

О работе культурно-массового сектора говорили его ответственные В. Адамайтес и Л. Гросс. Наиболее крупным и интересным мероприятием был конкурс на лучшую медицинскую сестру и конкурс на лучшего фельдшера. Хорошо работает художественная самодеятельность, которая на прошедшем городском конкурсе среди медицинских учреждений заняла первое место.

К полученной за это денежной премии девушки прибавили некоторую сумму и купили пианино. Каждое торжество отмечается с участием отцов художественной самодеятельности.

Интересно прошел вечер, посвященный великому русскому композитору П. И. Чайковскому. Присутствовала на нем не только молодежь, но и старейшие товарищи. Много говорилось о жизни и творчестве композитора, были прослушаны пластинки с записью его произведений.

Много молодежи было и на обсуждении книги В. Орлова «Соленый арбуз» — о молодом современнике. Были проведены беседы, диспуты, конференции, организованы коллективные походы в кино, поездки в Новокузнецк в драматический театр и на международную фотовыставку. Выступающие Е. Быковская, Т. Клепфер, О. Чугунова, И. Кравчук, Т. Кривошапкина говорили о том, что активность комсомольцев все-таки недостаточно высока. Все должны работать по собственной инициативе, а не под нажимом комитета ВЛКСМ. Серьезной критике подвергся спортивный сектор и редколлегия.

Секретарь партийной организации З. А. Ипатова говорила о том, что нужно наглядно показывать итоги работы между участками. Она говорила о том, что каждому комсомольцу нужно дать поручение и практиковать отчет за выполнение его.

Работа комитета комсомола за отчетный период признана удовлетворительной. Секретарем вновь избрана Е. П. Селина.



Тюменская область, Полярный Урал — край большого будущего. Тюменские геологи открыли здесь на сравнительно небольшой площади крупные месторождения бокситов, меди, железа, свинца, хромитов. Действующая железная дорога связывает его с центральными районами страны и угольной Воркутой. На востоке и западе — крупнейшие газосносные районы Ямало-Немецкого национального округа и Коми АССР. Геологи сейчас ведут детальную разведку Полярного Урала. Они поставили задачу выявить новые и увеличить запасы уже открытых месторождений полезных ископаемых.

Полярно-Уральская геологоразведочная экспедиция, где сделан этот снимок, одна из самых северных в стране. Ее коллектив ведет поиск на огромной площади и уже выявил в северной оконечности Уральского хребта целый комплекс полезных рудных ископаемых.

На снимке: главный геолог экспедиции Борис Маливанчук (справа) и геолог Аранской геофизической партии Юрий Гостев. Выпускник Московского геологоразведочного института имени Серго Орджоникидзе, Б. Маливанчук большой знаток недр этого горного края. За годы работы с его участием разведаны многие месторождения полезных ископаемых. Фото И. Сапожкова. (Фотохроника ТАСС).

Люди семидесятых

БЕСПОКОЙНЫЕ ХАРАКТЕРЫ

Исполняющий обязанности начальника второго участка Александр Иванович Кудрявцев с недовольством взглянул на девочку, стоявшую перед ним.

— На практику я к вам... преддипломную... — робко объяснила та.

Яркое августовское солнце било Марине в лицо. И то ли от его ослепительного света или от первого волнения но в глубине ее глаз выступили слезинки.

— Ну, что ж, пошла, — пробурчал Кудрявцев, а про себя подумал: «Посмотрим, какой толк выйдет из нее. Интересно, по призванию ли она выбрала строительную специальность?»

Александр Иванович любил выводить новичков на самостоятельную дорогу. А поугадать? Так это для важности — пусть сразу привыкают к серьезному отношению в работе.

Но Марине Шиншиной не надо было привыкать. Стройку, и особенно ее людей, она любила еще в первую свою практику. А затем, часто, сидя на занятиях в техникуме, мечтала, как своими руками будет строить большие современные дома. Поэтому и тема дипломной работы была выбрана не случайно — крупноблочный пятиэтажный дом. Он возведен в городе, как раз и сооружался коллективом участка СУ-6.

— Пойдем! — еще раз повторил Кудрявцев.

Начали не с прорабской, а со строящих за объектом. По всем прошли, все осмотрели.

— Ну, что устала? — спросил Александр Иванович.

— Нет, что вы, здесь так интересно. Видно, беспокойный у нее характер — вот все подмечает, до всего есть дело. — довольно отметил про себя Кудрявцев, заметив в глазах Маринин невольный интерес.

А потом поручил первое самостоятельное задание. Шиншина делала разбивку санитарных узлов на реконструкцию трети «Южквзбассустроя». Испытание выдержала на отлично.

И как-то сразу вопля в нужное русло практики. На строительстве 14 дома нужно было разобратся, какие блоки необходимы в первую очередь, каких

не достает. Вместе с мастером Николаем Семеновичем Копцовым Шиншина рассортировала и осилила 70 наименований.

Сейчас уже прошло три месяца, как она на стройке, ставшей для нее вторым домом.

— С утра пораньше прибегает на площадку, — уже уважительно говорят Кудрявцев, — и сразу приступает к обязанностям мастера: разбирается со снабжением, проверяет качество выполненных заданий.

Но не только техническую сторону строительства узнала Марина на практике. С каждым днем ей все ближе становятся люди стройки. Вот поэтому о них, подлинных мастерах своего дела, она и написала к нам, в редакцию, о том как они, встав на ударную вахту, сбавились с обязательствами, взятыми к 54 й годовщине Великого Октября.

ОТКРЫТИЕ ИСТИНЫ

Самая распространенная в наше время профессия — строитель. Октябрьская революция дала большой простор человеку для созидательного труда.

Вся наша страна сегодня в лесах новостроек. На карте появляются новые города.

Строитель смело шагает по земле. Этой гордой профессией интересуются сейчас многие молодые люди. Плотники, бетонщики, каменщики, штукатуры, маляры — специальности скромные, но сколько в них приходится вкладывать смекалки, ума и энергии.

В СУ-6 много настоящих мастеров своего дела. Это поняла я, видя их ежедневную работу, прощая мимо уже сделанных их руками домов.

НА ВЫСОТЕ

— А ну, девчата, не подведем! — зовется сверху звонкий голос. Взглянув на я вижу на восьмиметровой высоте рабочих одетых в рабочие спецовки. Разоретый битум быстро подается краем, а иногда через блок, на крышу строящегося фруктохранилища для ОРСа продовольственных товаров. Здесь трудится бригада кровельщиков, которую возглавляет Харетина Ивановна Май-

ковская. Состав коллектива не велик — пять человек, но дела у них большие. Недаром в СУ-6 девчата на лучшем счету. Нормы они перевыполняют в полтора — два раза. В чем же секрет их успеха? Прежде всего в рабочей заинтересованности. Пока не сделают задание, не уйдут.

Последний их показатель на трудовой предоктябрьской вахте — 204 процента.

— Они в полном смысле слова на высоте, — с уважением отзываются строители об этих труженицах.

БЫТЬ ТАМ, ГДЕ ТРУДНО

Так уж всегда выпадает на долю комплексной бригады Григория Семеновича Воропая. На них всегда можно надеяться. 130—145 процентов — неизменная их норма выработки. И это, несмотря на то, что коллектив постоянно трудится разрозненно — одно звено на одном объекте, другое — на другом.

К примеру, каменную кладку подстанции для фруктохранилища ОРСа вели четыре девушки во главе с Ниной Павловной Каской. Справились успешно и без брака.

В своих обязательствах по достойной встрече Великого Октября бригада Г. С. Воропая записала: досрочно завершить ремонт профессионально-технического училища № 45. Разворотливость, хозяйское отношение к каждому рабочему часу позволили ребятам основные задания вместо двух месяцев выполнить за полтора. Закончена перестилка дощатых полов, капитальный ремонт междуэтажного и чердачного перекрытий и ряд других работ. Коммунист Михаил Егорович Ревякин умеет не только сам трудиться на славу, но и подает пример остальным.

А теперь у бригады новая задача — как можно быстрее сдать учащимся спортивный зал. Перекрытия, кирпичная кладка — вот их основной фронт работ. И с ним ребята безусловно справятся, потому что такое уж правило у них — сдерживать данное слово.

МОЛОДО, НО НЕ ЗЕЛЕНО

В августе бригадира Александра Ионов и Владимира Штрака вызвали в управление:

— Собирайтесь в Новокузнецк, на учебу.

Поездка была не длительная, но очень ответственная: нужно было ознакомиться с монтажом крупноблочных домов. Все (Окончание на 4 стр.)



Саратовская область, Комсомольцы Балаково создали городской штаб «Факел», который является центром изучения и распространения опыта работы школьных комсомольских организаций. Он устраняет радиоперекличку, подводит итоги соревнования комсомольских организаций, проводит общегородские тематические конференции, организует вечера старшеклассников.

На снимке: начальник штаба «Факел» ученик 10-го класса 6-й средней школы Игорь Николаенко (в центре) вместе с членами штаба проводит рейд в школе № 5 г. Балаково.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС)

Вести с шахты
«Высокая»

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

Седьмой участок шахты «Высокая» длительное время считался отстающим. «Народ здесь тяжелый», — говорили о горняках седьмого. И действительно, трудовая дисциплина на участке была низкой. Сделать прогул здесь труда особого не составляло.

Были на участке старательные и опытные горняки. Но видя такую обстановку, они брали переводы, а кому это не удавалось увольнялись вообще.

Недавно участок возглавил опытный руководитель инженер по образованию Георгий Евстратович Нарушевич. Первый же наряд убедил его, на участке по сути дела нет коллектива, а работает просто группа людей не признающая ни дисциплины, ни какой-либо ответственности. Люди выходили в смены, как им больше нравилось. Прогулчики пользовались, а им вали от учета.

С неприятной картиной встретился Г. Е. Нарушевич и в лаге этого участка Вы-

ШКОЛА МАСТЕРСТВА

говоря о выполнении Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» хочется отметить работу, проводимую в этом направлении на шахте «Высокая».

Здесь хорошо поставлено соревнование по профессии между молодыми рабочими Комиссия, в которую входят хозяйственные руководители, начальники участка, специалисты и квалифицированные рабочие, организует конкурсы-смотрины.

После проведения теоретической части комиссии знакомятся, как молодые рабочие применяют профессиональные знания, на практике.

Так было и на конкурсе молодых горняков этого участка. Спустившись в забой комиссия в составе начальника участка Я. С. Кудашова (председатель), начальника района А. С. Григоренко, инструктора

работки захламлены, в лаге большая запыленность, привода заштыбованы.

Первый разговор состоялся с бригадой перестановщиков в присутствии механика участка Романа Петровича Венгера.

— Александр Емельянович, — обратился начальник к бригадире. — не считаете ли вы, что основной тормоз у нас — это плохая работа приводов. Давайте, сегодня же добавим скребков, настелим строго по прямой линии транспортер.

Десять дней напряженной работы перестановщиков и слесарей планово-предупредительного ремонта дали хорошие результаты. Улучшилась работа приводов. Добычные бригады стали больше давать угля. К концу августа участок начал вкладываться в плановое задание.

Немного погодя на участке был смонтирован погрузочный пункт с аккумуляционным бункером, что позволило производить добычу при отсутствии порожняка.

Условия были созданы. Настало время подумать и об укреплении трудовой дисциплины. Были запрещены перебежки из смены в смену. Злостных прогульчиков пришлось уволить. Между бригадами началось соревнование.

За сентябрь и октябрь коллектив участка выдал дополнительно к плану 4216 тонн угля. Лучших успехов в предоктябрьском соревновании добилась бригада тов. Кузнецова. Она добыла сверх плана около 600 тонн угля.

В. КОЧУГАНОВ, рабкор.

КРО Ю. Я. Кудашова механика третьего участка, Л. Тюнина, начальника второго участка Ю. Л. Прокофьева секретаря комитета ВЛКСМ Э. Еремеева следила за выполнением горных работ соревнующимися. Учитывалось не только количество, но и качество, и время и четко соблюдение правил безопасности. А задание было не из легких — пройти в забой по кругу пласта толщиной 0,9 метра.

Отличные знания по специальности показали горняки забойной бригады № 2 Юрия Спиркина, также хорошо справившись с заданием Анатолий Кудашев и горнорабочие девятый и десятый участки Лев Метелев и Александр Каргошов.

Конкурс горнорабочих, как проведенный ранее конкурс проходчиков, показал высокую профессиональную подготовку молодых рабочих

А. РЕНЬЕ.

Рейд печати: механизацию вспомогательным работам

РАБОТАТЬ СТАЛО ЛЕГЧЕ

Еще месяц назад на кирпичном заводе — вспомогательном цехе Южнокузбасского производственного комбината труд укладчиц сырца был очень трудоемок. Да, вы и сами посудите — 25 тысяч сырых кирпичей уложить и все это на одну смену — задача посильная не каждому.

Вес одного кирпича-сырца ни много ни мало 3,5 килограмма. Простая арифметика, и вот итог — 87500 килограммов и все вручную. Но все изменилось с внедрением автоматического укладчика.

Южнокузбасский производственный комбинат — предприятие, твердо стоящее на пути технического прогресса. Все новое в первую очередь получает прописку здесь. Мы не будем приводить конкретные примеры, о них не раз рассказывалось в нашей газете.

Поговорим о том, как внедряли на Калтанском кирпичном заводе новый автоматический укладчик сырца и что дало это внедрение.

После того, как было получено оборудование из Воронежа, руководство кирпичного завода и лучшие рабочие поехали в Касилевск, где уже внедрен подобный укладчик.

При входе в цех невольно привлек внимание плакат, который призывал погасить долг в 1,5 миллиона кирпичей, допущенный во время внедрения автоматического укладчика.

Чтобы не допустить подобной ошибки работницы Калтанского кирпичного завода начали искать резервы. Итогом поисков стало предложение создать запас сухого кирпича. А перед тем, как приступить к монтажу укладчика в цехе — собрали и прогнали его на заводском дворе. Все было выверено, продумано. Поэтому всего восемь дней потребовалось работникам механического цеха, чтобы запустить автоматический укладчик в работу.

Сегодня укладчик работает ритмично, без срывов. Но не все гладко было в первый месяц. Много пришлось потрудиться рационализаторам.

Заместитель начальника кирпичного завода П. И. Ятин, механик А. В. Пантелеев и бригадир слесарей С. А. Леонов предложили и изготовили установку фрикционной передачи к транспортеру-ускорителю. Главный энергетик В. В. Анохин и бригадир электриков А. Девятков перебрали систему переключения. Значительно упростили ее.

Сейчас укладчицы практически только следят за тем, чтобы сырец не слипался и не проходил бракованный.

Руководители завода уже на ближайшее время ставят перед собой задачу перейти на 1,5 или 1 смену укладки. Сегодня пока работают в две смены.

В этом году работницы Калтанского кирпичного завода выпустили сверх плана 1 млн. штук кирпичей. План выполнен на 110 процентов. И эти цифры в будущем будут еще выше. Залог этому высокая производительность.

В решениях XXIV съезда КПСС поставлены большие задачи перед всеми отраслями народного хозяйства. Главная из них — высокий рост производительности труда. И на Калтанском кирпичном заводе решают ее успешно.

А. САШИН.

На снимках А. Я. Русакова: погрузка кирпича в вагоны. В. М. Арсентьев.



СООБЩАЕТ ТАСС

СТРОИТСЯ СВЕРХМОЩНАЯ КОКСОВАЯ

НОВОКУЗНЕЦК. На Западно-Сибирском металлургическом заводе началось сооружение самой длинной в стране коксовой батареи. Ее проектная мощность — около миллиона тонн металлургического топлива в год. Батарея будет оснащена самым современным оборудованием и автоматикой.

В строй действующих седьмая коксовая вступит в следующем году.

АЛЮМИНИЕВЫЙ КОНВЕЙЕР СИБИРИ

КРАСНОЯРСК. На Ачинском глиноземном комбинате пущена девятая обжиговая печь. Алюминиевый конвейер Сибири нефелиновый рудник Кня-Шалтырь — Ачинский глиноземный комбинат — Красноярский алюминиевый завод наращивает мощность. Он полностью войдет в строй в этом пятилетии.

УДАРНАЯ ВАХТА МЕТАЛЛУРГОВ

МАГНИТОГОРСК. Коллектив металлургического комбината имени В. И. Ленина завершил выполнение годового обязательства по

выплавке сверхплановой стали с начала года ее дано 155 тыс. тонн.

Несколько раньше металлурги Магнитки справились с выполнением годового социалистического обязательства по выпуску готового проката. Сверх плана произведено десятки тысяч тонн проката, значительно вырос выпуск стального листа идущего на производство автомобилей.

ЧЕРЕПОВЕЦ. Доменщики северной Магнитки рапортовали о выполнении годовых обязательств. Страна получила дополнительно 80 тысяч тонн чугуна. Для перевозки этого металла потребовалось 30 железнодорожных составов.

БЕСПОКОЙНЫЕ ХАРАКТЕРЫ

Окончание. Нач. на 2 стр.)
го второй такой дом строится в Осинниках и начала его строить только что сформированная специализированная бригада Александра Ионов.

Сейчас уже умело монтируются здесь блоки, марши, площадки. Пройдет немного времени и новоселы въедут в новые квартиры.

Но не сразу все было гладко, потому что коллектив еще не сложился, да и работа была незнакомая.

Трудности сдружили. Из восьми членов бригады — два кандидата в члены КПСС, трое комсомольцев — они и стали ядром коллектива. Комсомолец Евге-

ний Мансуров сейчас уходит в армию, но думает вернуться сюда же после службы. Не хочет расставаться с ребятами.

— И действительно. У них не только работа интересная, но и товарищеская взаимопомощь крепкая.

Недаром монтажники все до одного взяли личные планы-обязательства и включились в борьбу за высокое звание комсомольско-молодежного.

А как же дом? Он набирает рост. Ребята уже полностью смонтировали 4-й этаж, установив 220 кубов железобетонных конструкций, различных плит весом от 300 кг до 3,5 тонн. Теперь о специализированной бригаде Александра Ионов

ва так говорят: «Молодо, но не зелено».
ТВЕРДОЕ СЛОВО

Работа электрика на площадке — одна из важнейших. От исправности механизмов зависит ровный пульс стройки. А. Ф. Лазарев — мастер своего дела. К Великому Октябрю он взял на себя повышенные обязательства, которые выполнил с честью. Так, Лазарев всегда обеспечивает бесперебойную работу машин и механизмов на втором участке. Зорко следит за нарушителями техники безопасности. Его подарком к празднику явились сэкономленные 150 квт-часов энергии, 15 кг цветного металла.

Каждый на стройке, увидев его еще издали, приветливо заулыбается, потому что не уважать Лазарева нельзя, ведь он настоящий рабочий человек.

М. ШИШКИНА

НА ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ТЕМЫ

ОСТОРОЖНО, ОГОНЬ!

Огонь — большой друг человека. Но иногда он становится недругом. Будем объективны! Огонь приносит несчастье только тогда, когда люди забывают о своих обязанностях перед ним. Многочисленные факты свидетельствуют о том, что малейшая ошибка, незначительное нарушение правил пожарной безопасности приводит к уничтожению огромных материальных ценностей и к гибели людей.

Анализируя возникновение пожаров осенью этого года в нашем городе, приходишь к выводу, что каждый пятый пожар в жилых домах происходит от детской шалости с огнем.

Надолго запомнится день 5-е сентября гражданке из пос. Малиновка З. Г. Евменевой. Уходя из дома, она оставила в квартире маленькую дочь и семилетнего сына. Мальчик нашел спички и, играя, поджег одежду в гардеробе. К счастью, пожар был вовремя обнаружен горным мастером шахты «Алардинская» Р. Н. Бадрутдиновым. Пожар потушен, дети спасены.

Зачастую сами взрослые заставляют детей пользоваться открытым огнем, что также приводит к пожару. Вот, например, гражданка Чепкасова из пос. Малышев. Дог повросила несовершеннолетних детей наливать бензин из фляги, стоящей в кладовке. Для освещения дала спички. От оброченной горячей спички загорелся бензин во фляге. При попытке вытащить горящую флягу на улицу, бензин был пролит на пол. В одно мгновение огнем был охвачен весь дом.

От детской шалости с огнем возникли пожары у гражданки Ермолина с улицы Чайковского, у Фомина с проспекта Мира в Калтане.

Пожарным надзором зарегистрировано немало случаев загорания сена на приусадебных участках.

С началом отопительного сезона наблюдается рост числа пожаров от эксплуатации печей и от нарушения правил эксплуатации печного оборудования.

Товарищи! Соблюдайте правила пожарной безопасности! Это спасет вас от беды.

В. КОВАРИН старший инженер отдела государственного пожарного надзора, Осинники.



ДВА ФИЛЬМА — ДВЕ ПРЕМИИ



Смотря ожидали все, волновались, переживали. Ведь на десятый областной кинолюбитель Кузбасса представили 38 лент.

И какова же была радость наших ребят, когда жюри единодушно присудило первую премию и диплом фильму «Сказание о шахтерской славе», Нелегкий, кропотливый труд, бессонные ночи кинолюбителей оценены по достоинству. Удостоена похвалы и вторая работа «Эстафета смелых» (Дом пионеров), получившая третью премию.

Обе киноленты отправлены в столицу на всесоюзный смотр.

Городская любительская киностудия организовалась десять лет назад. Желавших было немало. Начинали можно сказать, с азаром. В распоряжении парней была одна комната и один киноаппарат «Киев-16с». Энтузиазм и настойчивость руководителя студии Сергея Краузе и его помощников вскоре дали неплохие плоды. За эти годы студийцы, среди которых люди разных возрастов и профессий, отсняли более десяти фильмов, отражающих в первую очередь с основной темой труда, отдых, быт и т. д.

Фильмы демонстрировались в Домах культуры, на шахтах, агитплощадках и были с интересом встречены зрителями.

С увлечением работают в студии электрослесари шахты «Капитальная» В. Стародубцев, радиомеханик телеателье Б. Демиденко, ствольной шахты «Капитальная» В. Тэпер, электрослесарь шахты «Осинниковская» А. Темирбулатов, студенты СМН А. Зайцев, В. Щеголев, учащиеся В. Горбунов, В. Ерофеев, А. Муравлев, братья Евгений и Борис Ганягаловы и др.

Их трудом и стараниями под руководством художественного руководителя созданы любительские фильмы.

На сценках: 1. С. Краузе и В. Тарасов на киоскемках;

2. А. Зайцев, В. Тэпер и В. Ерофеев за просмотром и монтажом ленты;

3. Кемерово У стенда о работе киностудии. Фоторепортаж В. ШУКИНА.



ИНДЕКС 652810. НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 27-38, зам. редактора, ответственного секретаря в отдел. партийной жизни — 29-24, промышленного отдела — 29-00, отдела культуры, быта и писем — 29-45, директора типографии — 29-31, бухгалтерия типографии — 29-76, общей типографии — 29-58. Заказ 6560. Тираж 17000.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК

16 НОЯБРЯ
КЕМЕРОВО

19.28 Программа передач.
19.30 Приходите к нам учиться.
19.45 «Страницы природы».
20.30 Теленовости. 20.45 «В день свадьбы». Художественный фильм. 21.55 На сцене симфонического театра.

СРЕДА
17 НОЯБРЯ
МОСКВА

18.30 Новости. 18.45 «Мастера экрана». Лев Свердлин.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.
20.02 В помощь школе. Факультатив по математике. 9-й класс. «Раскрытие пределов».
20.30 Теленовости. 20.45 «Студент — всегда студент».

МОСКВА

21.25 Ленинский университет миллионов «Укрепление социалистической законности и правопорядка». В передаче участвует заместитель министра юстиции СССР А. Я. Сухарев. 22.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Вахш» Таджикской ССР. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею СКА (Ленинград) — «Динамо».

ЧЕТВЕРГ

МОСКВА

18 НОЯБРЯ

18.15 Новости. С 20.00 до 21.25 — перерыв. 18.30 Кинопанорама.

МОСКВА

21.25 Ленинский университет миллионов «Тяжелая индустрия — фундамент экономического могущества СССР». Передачу ведет доктор экономических наук А. М. Омаров.

21.55 «Терем-теремон» — сказка для взрослых. 23.00 «Время».

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

ГАСТРОЛИ ТАТАРСКОЙ ЭСТРАДЫ (НА ТАТАРСКОМ ЯЗЫКЕ)

Поет Ильгам ШАКИРОВ.

17 ноября. Клуб «Октябрь». Начало в 20 часов.

18 ноября. ДК «Шахтер». Начало в 19 часов.

К И Ц О

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

16—17 ноября в большом зале «СИМОН БОЛИБАР» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50).

16—17 ноября в малом зале «ЗАМОК ОБРЕЧЕННЫХ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

16 ноября «ГОРОД ПОД ЛИПАМИ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

17 ноября «ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР

«МОЛОДЕЖЬНЫ»

16—17 ноября «ЕСЛИ НЕ ВИНОВЕН — ОТПУСТИ» (11-10, 1, 3, 5, 7, 9-10).

Для детей «СВИСТАТ ВСЕХ НАВЕРХ!» (9-30, 3).

Коллектив ОКСа шахты «Капитальная» глубоко скорбит по поводу смерти старейшего члена ОКСа.

ОСИПЕНКО
Георгий Яковлевич и выражает глубокое соболезнование жене покойного Осипенко Клавдии Павловне, семье и родственникам.